
Laurel

Dejlig cardigan med en bred snoet detalje rundt om livet. Snoningen er ikke svær og er
beskrevet i tekst. Kanterne afsluttes med hestetømme. Her er den strikket i en blanding af
uld/viskose/mohair. Pinde 4½ og 5.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4½, 5

Af Amy Christoffers

Laurel strikkes fra side til side med et skråt ‘bælte’ med snoninger. Ærmerne og den øverste
del strikkes fra side til side. Du starter ved manchetterne, og de to halvdele sys sammen midt
på ryggen med en aflukning med 3 pinde. Efter at side- og ærmesømme er syet, samles den
nederste del op rundt om hele arb og strikkes ned. Kraven samles op langs hele forstykket og
halskanten og afsluttes med en aflukning med hestetømme.

Størrelse
XS (S, M, L, XL, 2XL, 3XL). 
Vist i str S med 10 cm bevægelsesvidde.

Færdige mål
Overvidde: 91½ (101½, 112, 122, 132, 142, 152½) cm.
Længde midt bagpå: 66 (66½, 68½, 69, 70, 72, 73) cm.
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Målskema

A: Ærmelængde: 45½ cm.
B: Omkreds ved håndled: 22 (22, 23, 24, 25½, 26, 28½) cm.
C: Omkreds overarm: 30½ (32, 35, 37, 38, 41½, 44½) cm.
D: Skulderbredde: 12½ (15, 18, 20½, 23, 25½, 28) cm.
E: Bredde i nakken (pr. halvdel): 10 cm.
F: Længde fra ærmegab til nederste del: 23 cm.
G: Længde af nederste del: 23 cm.
H: Omkreds af nederste del (ekskl. krave): 71 (80½, 91½, 102, 110½, 121½, 132) cm.
I: Fuld længde (midt bagpå): 66 (66½, 68½, 69, 70, 72, 73) cm.
Kraven er ikke vist på skemaet.

Materialer
Garn
Berroco Tuscan Tweed (Berroco.com) (65 % uld, 25 % viskose, 10 % mohair; 109 m/50 g);
farve: 1042 Laurel: 10 (11, 12, 13, 14, 15, 16) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her
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Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Mayflower Easy Care Big

Strikkepinde
Rundpind 5 mm, 70 cm lang eller længere.
Pinde 4½ mm til hestetømmEAFLukning og aflukning med 3 pinde.
Brug altid den tykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden. 

Tilbehør
Snoningspind.
Garnrester eller maskeholdere.
Maskemarkører.
Stoppenål.

Strikkefasthed
19 m/26 p = 10 x 10 cm i perlestrik. 
C20-panelet (se nedenfor) + 2 m i omvendt glatstrikning på hver side måler 14 cm i bredden,
når det strækkes let.

Forkortelser
1 ind: 2 r sm eller 2 vr sm afhængigt af mønstret = 1 m taget ind.
1 ud: Saml løkken mellem de 2 m op og strik den ret eller vrang afhængigt af mønstret = 1 m
taget ud.
1 ud højre: Udtagning, der hælder mod højre: Saml tråden ml maskerne op bagfra og strik
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denne m ret = 1 m taget ud.
1 ud venstre: Udtagning, der hælder mod venstre: Saml tråden ml maskerne op forfra og
strik denne m dr ret = 1 m taget ud.

Mønstre
Perlestrik (deleligt med 2+1):

P 1 (vrangs): 1 r, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2 (rets): 1 vr, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
P 3: 1 vr, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
P 4: 1 r, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud.

Gent p 1-4.

C20 (snoningspanel med 20 m):

P 1, 3, 5, 9 & 11 (rets): 20 r.
P 2, 4, 6, 8, 10 & 12 (vrangs): 20 vr.
P 7 (rets): Sæt 5 m på en snoningspind og hold den bag arb, 5 r, derefter 5 r fra
snoningspinden; sæt de næste 5 m på en snoningspind og hold den foran arb, 5 r,
derefter 5 r fra snoningspinden.

Gent p 1-12.

Sådan gør du
Højre ærme

Slå 41 (41, 43, 45, 47, 49, 53) m op. 
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Strik 7½ cm perlestrik og slut efter p 1 (vrangs) af mønstret.

Udtagningsp (rets): 1 r, 1 ud venstre, mønster til sidste m, 1 ud højre, 1 r = 2 m taget
ud.
Strik 9 (9, 7, 7, 7, 5, 5) p i mønster.

Gent de sidste 10 (10, 8, 8, 8, 6, 6) p yderligere 6 (7, 9, 10, 10, 12, 13) gange, derefter
udtagningspinden endnu en gang. Husk at indarbejde udtagningerne i mønstret = 57
(59, 65, 69, 71, 77, 83) m.
Strik lige op i perlestrik, indtil ærmet måler 45½ cm fra opslaget. Slut efter p 1 (vrangs) af
mønstret.

Højre forstykke og ryg 
Slå 12 m op i starten af de næste 4 p med kabelopslag og bevar mønstret = 105
(107, 113, 117, 119, 125, 131) m.

Næste p (rets): Slå 25 m op, 1 r, 2 vr, 20 r, 2 vr, sæt markør, perlestrik pinden ud
= 130 (132, 138, 142, 144, 150, 156) m.
Næste p (vrangs): Slå 25 m op, 1 vr, 2 r, 20 vr, 2 r, sæt markør, strik perlestrik til
næste markør, flyt markør, 2 r, 20 vr, 2 r, 1 vr = 155 (157, 163, 167, 169, 175, 181) m.
Næste p (rets): 1 r, 2 vr, strik p 1 af C20, 2 vr, flyt markør, strik perlestrik til næste
markør, flyt markør, 2 vr, strik p 1 af C20, 2 ve, 1  r. 
Næste p (vrangs): 1 vr, 2 r, strik p 2 af C20, 2 r, flyt markør, strik perlestrik til næste
markør, flyt markør, 2 vr, strik p 2 af C20, 2 r, 1 vr.***
Indtagnings-/udtagningsp (rets): Mønster til markør, flyt markør, 1 ind, mønster til
markør, 1 ud, flyt markør, mønster pinden ud.
Strik  3 (3, 3, 5, 5, 7, 7) p i mønster.

Gent de sidste 4 (4, 4, 6, 6, 8, 8) p yderligere 6 (7, 7, 7, 7, 6, 7) gange, gent derefter
indtagnings-/udtagningspinden endnu en gang, bevar mønstret. Samme antal m.

Str XS og 2XL
Strik 1 (3) p i mønster.
Gent indtagnings-/udtagningspinden endnu en gang. Samme  antal m.
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Alle str
Strik i mønster, til arb måler ca. 12½ (15, 18, 20½, 23, 25½, 28) cm, målt langs C20-panelet.
Slut efter p 3 (vrangs) af perlestriksmønstret.

Næste p (rets): Luk af for 1 m, strik mønster til der er 68 (69, 72, 74, 75, 78, 81) m på
højre p. Sæt disse m på en maskeholder til forstykket. Mønster pinden ud = 86
(87, 90, 92, 93, 96, 99) m tilbage til ryggen.

Højre ryg

Strik lige op i mønster, til arb måler 10 cm fra forstykkemaskerne på maskeholder. Slut efter
en vrangp. Bryd garnet og sæt maskerne på en maskeholder.

Venstre ærme, forstykke og ryg
Strik som til højre ærme, forstykke og ryg til *** = 155 (157, 163, 167, 169, 175, 181) m.

Indtagnings-/udtagningsp (rets): Mønster til markør, flyt markør, 1 ud, mønster til 2 m
før sidste markør, 1 ind, flyt markør, mønster pinden ud. 
Strik 3 (3, 3, 5, 5, 7, 7) p i mønster.

Gent de sidste 4 (4, 4, 6, 6, 8, 8) p yderligere 6 (7, 7, 7, 7, 6, 7) gange, derefter Indtagnings-
/udtagningsp endnu en gang. Bevar mønstret. Samme antal m.

Str XS og 2XL
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Strik 1 (3) p i mønster.
Gent indtagnings-/udtagningsp endnu en gang. Samme antal m.

Alle str
Strik videre (hvis det er nødvendigt) i mønster, til arb måler ca. 12½
(15, 18, 20½, 23, 25½, 28) cm, målt langs C20-panelet. Slut efter p 2 (rets) af
perlestriksmønstret.

Næste p (vrangs): Luk af for 1 m, strik mønster pinden ud = 154
(156, 162, 166, 168, 174, 180) m.
Opdeling til forstykke og ryg (rets): Mønster 86 (87, 90, 92, 93, 96, 99) m, sæt de
sidste 68 (69, 72, 74, 75, 78, 81) m på en maskeholder til forstykket = 86
(87, 90, 92, 93, 96, 99) m.

Venstre ryg
Strik videre over de resterende m til venstre ryg, til arb måler 10 cm fra forstykkemaskerne
på maskeholder. Slut efter samme p i perlestrikmønstret og C20 som højre ryg.

Samling
Med vrangs vendt mod dig samler du maskerne til venstre ryg og højre ryg med aflukning
med 3 pinde.

Nederste del
Sy side- og ærmesømme.

Med rets vendt mod dig starter du nederst på venstre forkant og strikker 24
(28, 33, 38, 42, 47, 52) m op langs venstre forstykkes kant, 85
(95, 105, 115, 123, 133, 143) m langs ryggens kant og 24 (28, 33, 38, 42, 47, 52) m
langs højre forstykkes kant (ca. 3 m for hver 4 p) = 133(151, 171, 191, 207, 227, 247)
m.
Start med p 1 (vrangs) af mønstret, strik 23 cm perlestrik og slut efter en retp. 
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Færdiggørelse
Krave

Med rets vendt mod dig starter du ved den aflukkede kant på højre forstykke. Strik ca.
43 m op langs højre forkant på nederste del af kroppen, bryd garnet, sæt de 68
(69, 72, 74, 75, 78, 81) m på maskeholder til forstykket på højre pind, sæt garnet til
igen, strik 37 m op langs kanten i nakken, strik de 68 (69, 72, 74, 75, 78, 81) m fra
venstre forstykke i mønster, strik ca. 43 m op til nederst på venstre forstykke på den
nederste del af kroppen = 259 (261, 267, 271, 273, 279, 285) m.
Næste p (vrangs): Start med mønstrets p 1, strik perlestrik over de 43 m, sæt markør,
2 r, C20, 2 r, mønster 44 (45, 48, 50, 51, 54, 57) m. Bevar mønstret og strik perlestrrik
over de næste 37 m, mønster 44 (45, 48, 50, 51, 54, 57) m, sæt markør, 2 r, C20, 2 r,
sæt markør, perlestrik pinden ud.
Strik videre i mønster, til kraven måler 15 cm fra opsamlingsrækken. Slut efter en retp.
Bryd garnet.
Med rets vendt mod dig slår du 4 m op i starten af pinden. Skift til den tyndere pind og
strik *3 r, 2 r dr sm, sæt de 4 m fra højre pind tilbage på venstre pind*. Gent fra * til *,
til der ikke er andre m end de 4 på den højre pind. Luk af for de sidste m.

Hæft alle ender og blok arb i de rette mål.

About the designer

© 2016 Amy Christoffers. Original titel Laurel. Trykt i Knitty Deep Fall 2016. Fotos: Amy
Palmer. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges.
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Kontakt Amy.  

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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